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Che tipo di traiettoria fa un punto che si muove di moto uniformemente ac-
celerato su una semiretta che ruota uniformemente intorno alla sua origine?
chatGTP
Se un punto si muove con moto uniformemente accelerato su una semiretta
che ruota uniformemente intorno alla sua origine, la traiettoria del punto sarà
una spirale logaritmica.
Una spirale logaritmica è una curva che si avvolge intorno a un punto cen-
trale mentre si allontana dallo stesso in modo continuo e sempre più lento.
La forma della spirale è determinata dalla velocità di rotazione della semi-
retta e dall’accelerazione del punto lungo la semiretta.
Durante il moto uniformemente accelerato lungo la semiretta, il punto si spo-
sterà lungo questa direzione in modo uniforme e accelerato.
Tuttavia, poiché la semiretta ruota uniformemente intorno alla sua origine, il
punto descriverà una traiettoria curva che segue la rotazione della semiretta.
In sintesi, la traiettoria del punto sarà una spirale logaritmica, in cui il punto
si allontana dal punto centrale mentre si muove lungo la semiretta. La forma
esatta della spirale dipenderà dalle specifiche dell’accelerazione del punto e
dalla velocità di rotazione della semiretta.
Giorgio Pietrocola
credo che la risposta alla mia precedente domanda sia sbagliata perchè l’e-
quazione in coordfinate polari non sarebbe esponenziale come per la spirale
logaritmica
chatGTP
Mi scuso per l’errore nella mia risposta precedente. Hai ragione nel dire che
la traiettoria di un punto che si muove di moto uniformemente accelerato su
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una semiretta che ruota uniformemente intorno alla sua origine non è una
spirale logaritmica.
Per descrivere correttamente la traiettoria, possiamo utilizzare le coordinate
polari. Supponiamo che il punto si trovi inizialmente sulla semiretta lun-
go l’asse positivo delle x. L’equazione che descrive il moto uniformemente
accelerato lungo la semiretta può essere scritta come:

x = v0t+
1

2
at2

dove x rappresenta la posizione del punto lungo la semiretta, v0 è la velocità
iniziale del punto e a è l’accelerazione. Considerando che la semiretta ruo-
ta uniformemente intorno all’origine, possiamo introdurre un angolo θ che
rappresenta la posizione angolare del punto rispetto all’asse x. In coordinate
polari, la posizione del punto può essere espressa come r = x e θ. Sostituendo
l’equazione del moto nella relazione tra le coordinate polari, otteniamo:

r = v0t+
1

2
at2

θ = ωt

dove ω rappresenta la velocità angolare della rotazione della semiretta. L’e-
quazione polare r = v0t+

1
2
at2 descrive una spirale aritmetica, in cui il punto

si muove lungo una linea retta ma a distanze sempre crescenti dall’origine.
Nel frattempo, l’equazione θ = ωt indica che il punto ruota uniformemente
intorno all’origine.
Quindi, la traiettoria del punto che si muove di moto uniformemente acce-
lerato su una semiretta che ruota uniformemente intorno all’origine è una
spirale aritmetica in coordinate polari.
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